

# 送上一份特“蔬”的爱

岛城多措并举缓解农户“卖菜难” 多家企业单位积极响应爱心争购

爱心助农  
促销增收

早报助农热线  
82888000

这边,  
“爱心白菜”进社区

“大爷,您有袋子装白菜吗?”“好的,这是您的白菜。”……寒风凛冽,温暖不断。昨天上午,记者在威海路社区小院看到,这里人来人往,居民脸上喜笑颜开,在穿着红马甲的志愿者的协助下,居民们有序排队领取一大早刚从平度田间地头运来的“爱心白菜”。

近日,我市部分区市农产品销售受到影响。市农业农村局、市民营经济发展局等九部门联合发出“爱心助农 促销增收”倡议,发布了青岛市地产农产品助销需求清单。市北区台东街道威海路社区积极响应号召,携手市北台东益家协会从平度农户手中购买了两万斤大白菜,开展“爱心白菜”捐赠活动,向社区居民免费赠送白菜。

“这白菜又大又新鲜,我们可有口福了,非常感谢组织单位,既帮助了菜农卖菜,也让我们心里暖暖的。”威海路社区居民李树平表示,他通过社区微信群了解到爱心白菜发放活动,主要针对社区低保家庭等困难群众、环卫工人以及辖区内的外卖小哥,每个家庭限领两棵白菜。作为低保家庭,这让他们倍感温暖。“志愿者刚才现场切开白菜,大黄心,品质真不错!”在排队领取白菜间隙,居民张楠告诉记者,她是代替母亲来领取爱心白菜的。张楠介绍,自己的母亲爱吃白菜猪肉馅饺子,领到白菜后她立马就给安排上。

“没多大点事,就是力所能及尽点绵薄之力,不用放心上。”谈起初心,市北台东益家协会负责人刘田学告诉记者,他看到“爱心助农 促销增收”倡议,得知了当下菜农面临蔬菜销售难题。由于每年冬天他们协会都会给需要帮助的社区居民免费发放爱心物资,白菜又是家家户户冬季常备菜,协会干脆从平度菜农那里采购了两万斤白菜,也算一份公益事情做成了两份,既能帮助菜农,又能帮助困难家庭。

那边,  
田间地头忙采购

“到货啦,白菜品相不错!”昨天傍晚,一辆满载白菜、大葱、胡萝卜的货车



威海路社区居民排队领取“爱心白菜”。



崂山区红骑公益服务中心志愿者将采购的20多吨白菜送给各养老机构、社区等。

停在了青岛日报报业集团门口,车一停,大家分工后热火朝天地干了起来,有的负责卸货,有的负责运输,有的负责统计。“这批白菜是‘爱心白菜’,能帮助菜农兄弟缓解一部分销售困难,对于我们来说有着特殊的意义。”青岛日报报业集团实业有限责任公司相关人士介绍,经过和平度存在蔬菜销售困难的菜农沟通,最终他们决定订购白菜、胡萝卜、大葱等蔬菜6600余斤。采购来的蔬菜主要用于职工食堂员工食用,少部分白菜将作为福利发给员工。

“我们还在市区各地运送发放白菜的路上。”昨晚,记者联系崂山区红骑公益服务中心发起人董沛松了解到,他们响应我市“爱心助农 促销增收”倡议,当天组织10多名志愿者乘车赶赴平度市蓼兰镇医官庄村,从当地采购了20多吨白菜和大葱运回市区,根据青岛市慈善总会、青岛市红十字会等单位提供的地址,免费送到养老机构、社区、爱心组织等地。

“之前我们的几名会员就想去平度等地购买一批大白菜,为我们坚持的爱

心项目助力。12月3日,看到了青岛多部门发布的‘爱心助农 促销增收’倡议,我们马上决定去平度、胶州等地采购白菜。”崂山区红骑公益服务中心秘书长赵鹏飞说,会员们得知消息后,纷纷在微信群里捐款,希望多买一些。经过两天时间,30多名会员慷慨解囊,筹集了一笔捐款。赵鹏飞说,受大家委托并且经爱心人士的推荐,12月5日中午他来到了平度市蓼兰镇医官庄村的农田里。“经过我们和当地协商,这笔捐款大约能采购20吨左右的白菜以及部分大葱。”赵鹏飞说,当天返程路上他们已经做好了计划,“当地农户多数是老人,采摘起来也比较困难,我们也发动会员志愿者一起去地里帮忙。”昨天早晨,10多名志愿者赶到了地头,开始帮忙装车。从早晨6点多一直到下午两点,他们才将这20多吨的蔬菜装车完毕。

董沛松说,“我们红骑公益服务中心的会员主要是哈雷爱好者,大家除了一起玩机车,平时也一起做公益,我们每周都组织做慈善义工。”

## 求助

前来采购。

郭女士介绍,往年自家的胡萝卜凭借着良好的品相和口感,早早就有了客户上门订购了。今年因为疫情等多方面因素叠加,眼瞅着天气越来越冷,销售却成了难题。“现在不奢望卖什么高价了,只要卖出去,别砸在地里就很好了。要不这么好的胡萝卜多可惜啊。”郭女士告诉记者,当前胡萝卜地头采购价是每斤4毛钱,他们负责胡萝卜的收获和装车,考

虑到胡萝卜成本问题,运输费用需要采购方来承担。

## 3000棵白菜寻爱心买家

来自胶州胶北镇的村民姜先生拨打早报新闻热线82888000反映,他们家有1亩多白菜,大约3000棵左右,每棵白菜在十五六斤左右。“目前遇到了销售难题,希望能有爱心买家伸援手帮一把。”姜先生说。

延伸

早报联合顺丰发起  
“爱心直通车”

“我们公司想从平度农户那边订点白菜,但是没有合适的货车去拉菜,早报能帮忙联系到运输货车吗?”“我们公司对接了社区,想一块去平度买上两三千斤的白菜,可是没有找到合适的配送车,能帮忙给想想办法吗?”……自青岛早报爱心助农新闻热线82888000开通以来,不少爱心企业提出想要采购白菜等农产品,但苦于联系不到合适的货车。对此,青岛早报联合青岛顺丰速运共同发起助农“爱心直通车”,凡是订购2000斤以上蔬菜的爱心企业、社区团购或普通市民,均可拨打82888000热线电话登记信息,届时顺丰速运的货车会开到田间地头,对爱心人士购买的蔬菜专业发运,解决配送难题。“运费方面,我们会根据客户收派的地点、线路等,在最低配送成本的基础上,尽可能提供优惠。”青岛顺丰速运相关负责人说。

此外,顺丰速运在小程序“驿有商城”中开通了暖心助农销售页面,帮助农户销售大白菜,售价为33.9元,里面包含了大约40斤白菜,而且山东省内包邮。即日起,凡是通过青岛早报购买顺丰助农大白菜的爱心读者,在订单签收后的3个工作日内,会收到由顺丰速运推送的两张5元定额抵免券。需要注意的是,早报的读者、粉丝们要通过青岛早报联合顺丰速运指定的专用小程序下单,才可以享受到福利。



市民可通过  
青岛早报联合顺  
丰速运指定的专  
用小程序下单享  
受福利。

## 120余亩胡萝卜盼销路

“我们家今年种了120余亩胡萝卜,目前全都搁置在地里,条形修长红润,口感脆甜,希望有爱心人士来看看,帮助我们解决销路!”昨天,平度市蓼兰镇村民郭女士拨打早报新闻热线82888000反映,他们家的胡萝卜正是脆甜可口的时候,急盼有需要的人

本版撰稿摄影

观海新闻/青岛早报记者

孙晶 杨博文 首席记者 孙启孟